

PĚT LET ŽIVOTA V CENTRU BEZ BARIÉR

Život bez bariér v letech 2004 - 2009 stále hledal prostory pro vlastní činnost. Dosavadní pronajaté a vlastní objekty byly nedůstojné, s malou kapacitou a chátrající. I přesto se staly útočištěm pro desítky zaměstnanců a klientů se zdravotním postižením. I bývalá hospodářská budova v areálu zrušené nemocnice v Nové Pace, který Život bez bariér zakoupil na splátky od Královéhradeckého kraje, byla jednou z nich, bariérová, opuštěná a zcela nevhodná pro jakoukoli činnost. Pro naši neziskovou organizaci bylo nereálné vlastními finančními prostředky objekt opravit tak, aby se stal důstojným takže se zvládáme postupně zabydlet a nejsme zatím schopni obsloužit tolik klientů. Naopak řešíme publicitu – snahu pochlubit se právě dokončeným velkým projektem a tím, co v Nové Pace díky němu můžeme začít pro cílové skupiny nabízet.

Druhý rok - lze říci postupně záběhový. Postupně dochází noví klienti na sociální služby, v objektu se zvětšuje prostor půjčovny kompenzačních pomůcek, protože přibývá jejich klientů. Vylepšuje se prostředí konferenční místnosti o zvukovou techniku, plátno, projektor, a tím se rozšiřují možnosti jejího využití. Darovaná PC technika tvoří základ pro PC kurzy pro klienty, školení pro zaměstnance a další aktivity.

Třetí rok - je již objekt kapacitně téměř zaplněn. Řeší se drobné reklamace stavebních prací (výtah, odtoky kanalizace atd.). To je ale normální, když budova jede naplno, tak se teprve mohou nedostatky projevit. Postupně jsou zjištěny drobnosti typu jak přidat startovací tréninkový byt v rámci služby sociální rehabilitace? Jak zvětšit prostor pro sklad půjčovny pomůcek? Jak upravit kance-

prostředím pro potřeby postižených lidí. Vždyť lidé se zdravotním postižením mají stejná přání, cíle a potřeby jako lidé bez omezení. Chtějí se učit novým věcem, pracovat, bavit se, být součástí kolektivu, žít v bezbariérovém prostředí.

Proto vznikl projekt kompletní revitalizace objektu s názvem **Centrum bez bariér v Nové Pace**. Věděli jsme, že existují výzvy z fondů EU. Zpracovat projektovou dokumentaci, napsat žádost a mít šanci uspět se stalo v roce 2009 naším hlavním cílem.

V roce 2010 se díky ROP NUTS II Severovýchod podařilo získat dotaci v částce láře pro odborné poradenství? Potřeby klientů se vyvíjejí. V objektu „pulzuje život“ a my musíme reagovat a umět se přizpůsobit. V tuto dobu je Centrum zcela naplněno a je nám schválena drobná změna využití prostoru vyplývající ze zjištěných potřeb.

Čtvrtý rok - v Centru bez bariér běží každodenní rytmus, každý má „svůj prostor pro služby, pro práci, pro projekty“ a jejich aktivity. Nastává ten „správný čas“, pokukovat po vylepšení a zdokonalení jako je např. zabezpečení objektu kamerovým systémem, instalace venkovní osvětlení, dokončení venkovní dlažby, dekorace teras. Dům žije naplno a naší snahou je doladit detaily.

Pátý rok - Centrum bez bariér je zcela za-



necelých 30 mil. Kč a zch během 1 roku proměnil středí pro poskytování s plňkových služeb.

Píše se rok 2016. Pět let a my se díváme nazpátek. *První rok* - postupné d konstruovaného objektu notlivých činností, rozv sociální rehabilitace, stě rapeutičských dílen, post pro vzdělávací program půjčovny kompenzačnic jistění využití bezbarié vacích prostor. Jedná se plněno. Řešíme, kde zví které potřebujeme na ro ností. Veřejnost má o r bách vysoké povědomí, zentujeme „kde se dá“ hlásí. Půjčovna pomůce v dílnách probíhá ergote nové nápady a podněty přechodné bezbariérov kapacita naplněna.

V metodice pro dotaci z fondů je stanovena udr tu na 5 let. Jsme přesvěd Centra bez bariér měl a Velice děkujeme všem, k ra podpořili a podporují!

ředitelka Život



Investice do vaší budu
Spolufinancováno Evrops
z Evropského fondu pro